

## 我们的节日·中秋(三)

## 忘不了的中秋糖饼

常山县白石镇中心小学三(2)班 黄子宸  
小记者证号 C20230827  
指导老师 黄贤利

每逢佳节倍思亲。对我来说,中秋节永远与曾祖母的糖饼有着不可分割的联系。

我出生在一个小镇上,家里世代生活在这里,而曾祖母一直是我们的糖饼专家。每年的中秋节,她都会提前做好各种各样的糖饼,有杏仁糖饼、核桃糖饼、花生糖饼,每一种都是她的拿手好戏。我则是她的小助手,总是怀着好奇和期待,等着尝一尝新鲜出炉的糖饼。

曾祖母的糖饼,不仅在味道上独树一帜,更重要的是,它们富有感情。她总是用心准备,亲手制作,这份用心和关怀,让每一块糖饼都充满了爱。曾祖母告诉我,制作糖饼需要耐心和细心,这也是她对待生活的态度。她一边教我制作,一边讲述中秋节的故事。

我永远忘不了那一年中秋节,曾祖母最后一次为我们制作糖饼的情景。她已经年迈,动作不再灵活,但仍然坚持亲自制作。那天的糖饼虽然没有以前那么完美,但对我来说,它们却是无价之宝,因为我看见了曾祖母的爱和坚持。曾祖母的眼神中,充满了对家人的深情,她总是希望我们能够幸福快乐,团聚在一起。

如今的中秋节,成了我怀念曾祖母的时刻,每当我品尝糖饼的时候,就仿佛能够感受到她温暖的拥抱。她的糖饼,已经不再是简单的食物,而是一种珍贵的记忆,一份深刻的情感。

又到中秋,我想对曾祖母说一声:“我想您!”

## 诗意中秋

江山市清湖小学六(6)班 祝梓欣  
小记者证号 D232978  
指导老师 童雄珍

“小时不识月,呼作白玉盘”。中秋来临,向前追溯,我们一起去感受一下中秋之月的魅力。

“明月几时有,把酒问青天”。一句诗词,勾起多少人的相思情,多少人世间的悲欢离合,人们向明月述说着、寄托着无限的思念。

“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家”,在外的人儿,你们的思念是否已传递至家中?

“海上生明月,天涯共此时”。饱含离别之苦的人,此刻都享受着月光的独特慰藉,与自己牵挂的人在同一片月光下,心心相印,不离不弃。

“万里无云镜九州,最团圆夜是中秋”。举头仰望,明月高挂,月光静谧而温馨,照进人们的心里,轻抚着寂寞的心灵,抚摸着那思念的心绪。

“小饼如嚼月,中有酥与馅”。中国有一种古老的习俗——祭月,长辈们摆放好月饼、水果等物品,朝着月亮的方向,全家人依次祭拜,然后一家人围坐在一起,赏月、吃月饼、聊家长里短。

让月亮捎上大家的祝福,传递至地球上的每个角落,中秋快乐!

## 月饼蛋糕

常山县实验小学  
六(4)班 毛晚晴  
小记者证号 C230323  
指导老师 王荭

绿油油的桂花树上洒落着零星的几朵小花,淡淡的香气弥漫了这夏末秋初时节。月光似乎也没了之前的耀眼,将自己埋在了云团之中。如此景色,令我感到一股没有缘由的压抑与忧愁。

因为我想到了病床上的爷爷。为了我们,爷爷干起活来披星戴月、精疲力尽,结果把身体累垮了。我能为爷爷做些什么呢?

今年中秋正好与爷爷的生日连在一起,我顿时萌生了一个好主意——做一个有特色的蛋糕,月饼与蛋糕完美结合,想想都让自己大吃一惊。

姐姐是做蛋糕能手,有她在,一切都那么井井有条。选配料,放奶油,刮平抹匀,放上蛋糕坯……我们分工合作,结果比想象的还要好,每一步都很成功,看起来让人垂涎欲滴。

爷爷拿到月饼蛋糕,十分欢喜地给我打了电话。此刻,月亮洁白夺目,桂花似乎开得更多了,香味更浓了。一切事物都更加迷人了,这个中秋之夜,我想在桂花树下许愿,祝爷爷健康,来年的中秋,爷爷一定要和我们一起做月饼蛋糕啊!

## 甜甜的中秋节

柯城区鹿鸣小学四(3)班 郑屹冉  
小记者证号 H231062  
指导老师 张献凤

一阵阵桂香,沁人心脾;一个月饼,香甜可口;一轮明月,高挂天空。又一年花好月圆的中秋节悄然而至。

中秋节当然要吃月饼了,这可是我最盼望的事呢!那天,妈妈买了很多美味的月饼:有豆沙馅的,有芝麻馅的,还有蛋黄馅的……我迫不及待地拿了一个月饼,一口咬下去,豆沙如同没被堤坝挡住的河水似的溢出。瞬间,我仿佛吃了蜂蜜一样,躺在蜜罐里,满嘴充满了甜甜的味道。

中秋的月亮像一个闪闪发光的大圆盘。沐着徐徐清风,闻着缕缕桂香,披着皎皎月色,吃着香甜的月饼,惟愿太平盛世也如这中秋圆月,长照华夏大地每个角落,家家户户岁岁团圆。

## 月圆中秋夜

江山市贺村第三小学五(3)班 王紫萱  
小记者证号 D231798  
指导老师 祝慧芳

中秋那一天,家家户户都很热闹,渲染了中秋温馨的氛围。傍晚,妈妈做了一大桌的美食,桌上还摆着好些月饼。爷爷喜欢吃甜的,红豆沙月饼是我和妈妈专门为爷爷做的。

饭桌上,妈妈摸着我的头,对我说:“吃完了我们一家就去逛街。”

秋高气爽,叶子铺满一地,金色的、火红的构成了一幅中秋枫叶图。我们一家人踏着秋叶,赏着美景,走在街道的一边,感受着团圆的美好。

街上比我想象中的还要热闹,灯火通明,各式各样的小玩意儿一应俱全,琳琅满目。街道中心还有许多美食:烤栗子、冰糖山楂、棉花糖……我看得直流口水。最令我惊讶的是,街上还有人在猜灯谜,我情不自禁地走上前去,只听见一个小姐姐猜出了灯谜,大家都纷纷拍手叫好呢!

走出超市,抬头望向天空,中秋的月亮总是很圆,圆得似玉盘。她的光是柔和的,并不像太阳那般耀眼夺目。月光洒向我的刹那,我便想到广寒宫的嫦娥,她在那儿是否孤独?

“每逢佳节倍思亲”,转身望向身边的家人的那一刻,我发觉我很幸福,尝着团圆的甜甜滋味。吾有家人相伴,也愿君团圆聚。

## 赏月

江山市中山小学文溪校区五(6)班 郑沛  
小记者证号 D232111  
指导老师 吴晓珍

夜色降临,只见羞涩的月亮披上轻纱,躲藏在云朵的身后,迟迟不肯露面。等到夜深人静的时候,她才揭开面纱,露出洁白无瑕的脸庞。中秋圆月成为了夜空中的点睛之笔。它像一位慈祥的老奶奶,一位无私的奉献者,悄悄地洒下温和亮洁的月光;它像一盏明灯,在冰冷无光的黑夜里闪闪发光,照亮了夜空,照亮了中秋节,也照亮了大家的团圆宴……我们一家人围坐在一起,吃着奶奶精心准备的中秋家宴,你一句我一句,好不热闹,欢笑声划破夜空穿过云层。

中秋的月亮格外迷人,我们就这样静静地躺在草地上望着它。我对着姐姐问:“你说我们离它有多远呀?”姐姐想了想:“肯定超出我们的认知,但是努力学习,有一天我们肯定能解开这个谜题。”

## 但愿人长久

开化县北门小学六(4)班 陈果  
小记者证号 B230212  
指导老师 邹根友

圆月高高地挂在了空中,身边有许多调皮的眨着眼睛的小星星在玩耍,寂静的夜空中,不时传来几声风吹过树叶的“沙沙”声,此情此景,使我总想吟诵一首诗歌,表示我满心的愉快。

“来吃月饼啦!”妈妈叫道。我立马过去,拿了一个豆沙馅的月饼,咬了一口,馅在嘴里化开,满口甜味,超级好吃!一边吃着月饼,一边赏月,令我深深陶醉其中。

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。庆幸的是我们身边都有家人陪伴,有热乎乎的饭菜,有熟悉的声音。也许在不久的将来,我们将离开父母离开家乡去更好的平台学习及工作,也许在那时我们才会真正体会诗仙李白“举头望明月,低头思故乡”的思乡之情。愿那缕月光将彼此的心拉近,让人们在异乡得到一个家的感觉。

但愿人长久,千里共婵娟。

## 中秋杂思

常山县实验小学六(1)班 江飞宇  
小记者证号 C230371  
指导老师 樊红雨

今天我想谈谈中秋节一个生僻的别名——“兔爷节”。没错,就是老北京市场上的那种兔儿爷。兔儿爷与这有关系?听我为你慢慢道来。

相传,古时候,一场大瘟疫夺走了许多人的性命,玉兔于心不忍,便下凡到人间为百姓治病。但大家见到他的样子都吓得逃走了,玉兔只好变成一个少女为百姓治病,给人们的红白药丸变成了甜甜的月饼。为了给更多人治病,他骑上马、象、虎、狮,走遍京城内外,一会男装,一会女装。后来人们为纪念他,便捏出了他骑上虎狮等兽的形象,也就是“兔儿爷”。

细细品味这感人传说,不正应了众所周知的“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”吗——大瘟疫的到来,令天下百姓痛苦万分,历经生死离别,也许那时的月也是“阴缺”的吧!玉兔的到来使天下人欢喜不已,不再受病痛折磨,也许这时的月也就“晴圆”的了吧!

有“悲”才会有“欢”,有“离”才能有“合”,有“大瘟疫”才有了“兔儿爷”。悲去喜来,更感觉幸福美好,否则人生岂不太平淡无味了吗?



## 手工麻饼DIY

衢江区廿里中心小学四(2)班 李沐阳  
小记者证号 Q231210  
指导老师 李芬